

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 66 (321)

Суббота, 2 сентября 1972 г.

Цена 1 коп.

ВАЖНЫЙ ПЕРИОД В ПРОФСОЮЗЕ

Прошел год после отчетов и выборов в профсоюзе. Кончается полномочия комитетов, подходит пора отчитываться перед коллективами о проведенной работе. Нынешние отчеты и выборы имеют особое значение, они будут проводиться в канун юбилея СССР.

Как глубоке и всесторонне проанализировать деятельность профсоюзного комитета, хозяйственных успехов, какими путями они достигнуты? Какие мероприятия необходимо разработать на будущее, что нужно сделать для активного проведения отчетов и выборов? Все эти вопросы остро встают сейчас перед каждым профсоюзным комитетом. И ответить на них надо четко. Нужно заблаговременно составить глубоко продуманные планы организаторской работы по подготовке и проведению ответственной кампании.

Цель отчетов и выборов — это дальнейшее повышение боеспособности профсоюзов, усиление их роли в решении задач коммунистического строительства. Требуется всесторонне рассмотреть деятельность профсоюзных комитетов, обобщить лучший опыт, критически оценить, как ведется колективный творческий поиск новых форм и методов работы. Следует учесть недочеты, наметить программные действия на ближайшее будущее.

Нужно особое внимание обратить на жизнь профсоюзных групп, цеховых комитетов, постоянных комиссий, на развитие социалистического соревнования, движение за коммунистическое отношение к труду, полное использование резервов, как ведется борьба за рентабельность, рост производительности труда, улучшение качества продукции, снижение ее себестоимости, за создание благоприятных условий труда, быта, воспитание социалистической дисциплины. Все это должно быть подчинено успешному выполнению заданий второго года пятилетки.

Объединенный постройком разработал график на сентябрь и октябрь проведения отчетов и выборов в профсоюзных организациях подразделений Саянгэстроя. Членам объединенного постройкома, ответственным за проведение собраний, следует со всей серьезностью отнести к осуществлению большого мероприятия. В профсоюзные комитеты избрать добросовестных работников с обязательным учетом их желания выполнять столь важное общественное поручение. Деятельный комитет окажет ощущимое положительное влияние на решение производственных и культурно-бытовых вопросов. А это главное направление работы профсоюзов.

В. БОРОДИЧ,
зам. председателя объединенного
постройкома.

Идет ремонт

Означенное. Почти на окраине этого поселка стоит Дом культуры, который еще недавно имел непривлекательный вид. Но вот сюда пришли строители, чтобы капитально отремонтировать по-

следние. Сейчас бригада плотников Николая Иванова готовит фронт работ для штукатуров — мальцов. В центральном зале. Переставляют мебель, обшивают стены шифером. Жильцы дома, строительного коллектива уже селились на ремон-

Т. ДАНОВ.

ЗДРАВСТВУЙ,
ШКОЛА!
Успехов
вам,
учителя и
учащиеся!



ДОБРЫЕ ПОЖЕЛАНИЯ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ

Дорогие преподаватели и учащиеся школ поселков Майна, Означенное и Черемушки!

Совет ветеранов 8-ой Гвардейской дивизии имени И. В. Панфилова горячо поздравляет вас с большим и торжественным праздником — началом нового учебного года!

Пусть геройство и мужество Панфиловской дивизии во время Великой Отечественной войны служит всегда для вас примером и вдохновением в учебе и труде. Всегда помните, что ваше счастье оплачено дорогой ценой — кровью и жизнью лучших сынов и дочерей нашей Родины. Помните о тех, кто отдал жизнь за счастье, свободу и независимость со-

вместе со всеми стронителями Саянской ГЭС старательно трудятся в эти дни рабочие водоотлива, готовясь достойно встретить 50-летие образования СССР.

В нашем коллективе — 36 человек. Главная работа каждого — своим трудом обеспечить бесперебойную работу в котловане первой очереди всех бригад и механизмов. С этими обязанностями справляемся успешно. У нас много труда — опытных рабочих, настоящих мастеров своего дела. Среди старших смен следует особо отметить Владимира Шелкова и Владимира Шаврина.

Недавно пришли в бригаду и работают старшими сменами Михаил Спиридович и Юрий Крамаренко. Они также во всем стремятся следовать примеру опытных товарищей.

Любое задание выполняют четко и добросовестно.

На снимке: Москва строится — новые жилые дома на улице 26 Банинских комиссаров в Тропареве.

ветских людей, за Родину.

Горячо любите Родину — учите жить так, как завещал Владимир Ильин Ленин, как учит Коммунистическая партия Советского Союза. Будьте преданы идеалам коммунизма.

Пусть в ваших сердцах вечно будет гореть огонь ленинизма, огонь любви к Советской Родине, братской дружбе народа СССР и пролетарского интернационализма, колLECTивизма и товарищества.

Пусть у вас всегда буд-

дет сознательная дисциплина, высокая культура поведения, честность и принципиальность глубокого понимания того, что хорошая и отличная учеба — ваш главный гражданский долг.

Будьте достойны бессмертной славы старшего поколения. Будьте достойными сыновьями и дочерьми нашей прекрасной Родины!

От всей души желаем вам, наши друзья — пионеры, комсомольцы, пионервожатые, все учащиеся, преподаватели, технические работники, крепкого здоровья, успе-

ха в учебе, труде, большого счастья, достойно встретить 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик!

Вам, дорогие преподаватели, сердечное спасибо за воспитание подрастающего поколения патриотов нашей Родины, большого вам счастья и долгих лет жизни!

С большим уважением к вам совет ветеранов Панфиловской дивизии.

От имени совета ветеранов Панфиловской дивизии, председатель совета А. ДУБИНИН,

◆ В КОЛЛЕКТИВАХ СТРОЙКИ

В ОБЩЕМ СТРОЮ

Среди сварщиков в соревновании лучших показателей добивается Кавтул Кильдияров. Это опытный специалист. Он более пяти лет работает на строительстве гидростанции у Дивных гор, свое умение, свой характер — все делает на «отлично» — перенес в Саяны. Он сам трудится мастерски и с большой ходой помогает товарищам, передает им свой опыт. С ним рядом трудится самый молодой мастер бригады Александра Прокудин, который много полезного для себя перенимает у Кильдиярова.

Большую помощь бригаде в любом деле оказывает токарь Николай Масликов — в ремонте различного оборудования, в

ва и другие. Если заступили на смену бывшие дивногорцы, можно быть уверенным, что все будет в порядке. Они всегда четко стоят на посту, при необходимости могут сами устранять любую неисправность.

Заслуживают доброго слова похвалы и многие мотористы, которые, как говорится, выросли у нас на стройке, недавно приобрели специальность и с успехом несут свою ответственную вахту. Это Софья Каверзина, Нина Гавва, Надежда Горбаченок и многие другие.

... Настала хмуря осенняя погода. С самого утра над Саянами плывут серые дождевые облака. Начинается на стройке новый трудовой день. Круглые сутки несут свою вахту рабочие водоотлива, стараясь внести свою частичку труда в славные дела строителей второй ГЭС на Енисее.

А. БУЯНОВ,
бригадир водоотлива.

Выписывайте газеты и журналы на 1973 год

Майнское отделение «Союзпечать» сообщает всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Саянской стройки, всем жителям о том, что с 1 сентября начнется подписка на центральные и местные газеты, журналы для индивидуального пользования на 1973 год.

Дорогие товарищи! Своевременно выпишите интересующие Вас газеты и журналы. Это можно сделать у общественных распространителей по месту работы и в «Союзпечати».

В почтовых отделениях поселков Означенное, Майна и Черемушки имеются специальные каталоги. Вы сможете познакомиться в них с периодическими изданиями, выбрать необходимые из них для личного пользования и своей семьи.





ВСТРЕЧИ С ИНТЕРСЕ-
НЫМИ ЛЮДЬМИ

Незабываемые подвиги бесстрашных воинов Родины — 28 панфиловцев, которые встали грудью на защиту Москвы. Во вторник в клубе «Енисей» поселка Майна Алексеем Алексеевичем Дубининым. Волнующая была эта встреча. Алексей Алексеевич интересно рассказал о ветераном 8-й бригады Гвардейской дивизии о славных героях-панфиловцах, подробно обрисовал события, которые председателем совета ветеранов - панфиловцев проходили в самое тяжелое время.

1 сентября для школьников было особенно радостным и волнующим. В этот день они снова сели за парты, чтобы с новыми силами приступить к учебе. Начались занятия в Майнской детской музыкальной школе. Вот что сообщил редакции директор школы А. А. Маргаря:

— У нас по классу фортепиано и баяна занимаются 140 мальчиков и девочек. Занятия организованы в две смены. Школа хорошо подготовлена к учебе. В этом году наш коллектив педагогов пополнился молодыми специалистами. После окончания Абаканского музыкального училища к нам приехали Г. Н. Петроченко и Н. А. Медведева.

Дети строителей старательно изучают музыку, приобщаются к миру прекрасного. С радостью хочется сообщить, что выпускники нашей школы Наташа Терентьева, Ира Рогозина и Володя Разумов в этом году успешно сдали экзамены в Абаканско музыкальное училище.

На снимке: на занятиях в поселковой музыкальной школе.

О ДРУЗЬЯХ-ТОВАРИЩАХ

На снимке: в сельской школе.
Фото ВИА-ТАСС.

Из 27 лет, прошедших со дня провозглашения ДРВ, лишь около десяти вьетнамский народ мог заниматься мирным трудом. Остальные годы он вынужден вести продолжительные войны, навязанные ему сначала французскими колонизаторами, затем американскими агрессорами.

И в условиях войны вьетнамский народ добивается укрепления военно-экономического потенциала своей родины, развивает науку, культуру.

В городах и деревнях республики — в местах, где расположены школы, — организованы временные медицинские пункты, из числа учащихся и преподавателей созданы группы по оказанию первой медицинской помощи.

На снимке: в сельской школе.
Фото ВИА-ТАСС.

янской ГЭС своим трудом умножают славу своей великой Родины, крепят ее могущество.

Участники встречи тепло благодарили А. А. Дубинина за глубокий, содержательный рассказ о днях минувших, о советских воинах, которые сегодня так же верно охраняют мирный труд людей.

Мы свято чтим память героев. И сегодня, в мирные дни, строители Садиректор клуба «Енисей»,

наш самый дорогой цвет тавки председатель женсовета Н. С. Ващук представила посетителям выставки, было 25 человек, рассказал подробно об их работе, как наши женщины по-хозяйски ценить и беречь природу.

О том, что выставка произвела хорошее впечатление, говорят отзывы самих посетителей ее. Вот некоторые из них.

«Очень и очень оригинален букет «Осень», представленный Т. Пискунович. Это что-то новое, свежее, волнующее. Какое яркое сочетание лесов и благоухания сада! Как приудливо перепелись рябина и золотой шар. И все это не было бы столь прекрасно, если бы не оттеняла букет настурция — самый мирный садовый цветок. Очень тонкий вкус у автора этого букета».

Посетители выставки с восхищением отзываются о цветах, представленных Г. Калмыковой, Т. Бутковой, кактусах А. Карелиной и других.

Жительница из гор. Братска Г. Московских в книге отзывов пишет:

«Была очень приятно удивлена и даже, не скрою, поражена тем, что здесь увидела. От души все понравилось. Что-нибудь особо выделить невозможно. Очень благодарна женсовету поселка за полученное от выставки удовольствие».

Еще один отзыв:

«Выставка производит необычайное впечатление на каждого и особенно на тех, кто бывает в Сибири».

В рабочих автобусах, как правило, курят, играют в карты. Я думаю, что поэтому они и выглядят так жалко и грязно — исковерканные дверцы, замусоренный пол, зачастую изрезанные ножами сиденья. Водители рабочих автобусов почему-то молчаливо позволяют все это. Почему?

И еще вопрос: почему наши агитаторы, политинформаторы в бригадах, на строительных участках, беседы с рабочими о труде, нередко оставляют в стороне вопросы культуры поведения рабочих, вежливости, воспитанности?

Вопрос — кого же винить? — в большой мере относится к руководству пассажирских автобусных перевозок. В поселке Майна необходимо организовать кассовую продажу билетов по маршрутам из Бею, Абакана, Очури. Лишь тогда можно будет избавить порядок при посадке в автобусы.

Обращаться в контору экспедиции, находящуюся в поселке Майна на

углу улиц Рабочика и Пристанической, можно будет в этом откровении, что кто-то уступает место инвалиду, старушке, женщине...

В. БАЛАГУРОВ.

ПЕРЕД ЗВОНКОМ

Много забот было у продавцов книжного магазина поселка Майна перед новым учебным годом. Мы продали более 35 тысяч учебников для школьников различных классов, 52 тысячи тетрадей, много шариковых ручек и т. д.

Наши покупатели уважительно отзываются о продавце Л. В. Бобровой.

Е. СЛОТИНА, зав. книжным магазином.

Вопрос — кого же винить? — в большой мере относится к руководству пассажирских автобусных перевозок. В по-

селке Майна необходимо организовать кассовую продажу билетов по маршруту из Бею, Абакана, Очури. Лишь тогда можно будет избавить порядок при посадке в автобусы.

Обращаться в контору экспедиции, находящуюся в поселке Майна на

углу улиц Рабочика и Пристанической,

Д 2 сентября 1972 г. ВА дия в клубе «Енисей» проходила выставка «Золотая осень», организованная женсоветом при Майнском поселковом Совете. Не случайно она по традиции называется праздником. Это действительно был праздник богатства сибирской природы, такой неброской и в то же время необычайно захватывающей.

Преобладали на выставке цветы, и среди них

были впервые, своим багажом, почти южных подбором фруктов, окраин, красотой цветов.

В каждом отзыве чувствуется гордость членов сибиряков, членами умножается багаж природы. Да это и понятно, ведь и цель выставки была — привлечь наших людей к природе, к ее красоте, всегда и во всем беречь ее и умножать.

В день открытия выст-



ЧИТАТЕЛЬ ПОДНИМАЕТ ВОПРОС

КОГО ЖЕ ВИНИТЬ?

Рейс комфорtabельного автобуса «Икарус», следовавшего по маршруту Черемушки — Абакан, начался в тот день, около 18 лет безуспешно проработавшему пассажиров заняли свои места в салоне, и водитель мягко тронул машину с места. Уже через 25 минут автобус плавно свернула на остановку в поселке Майна...

Непонравимое случилось именно в этот миг. В самый момент остановки, когда колеса автобуса делали последние обороты, а скорость его движений приближалась к посадкам на рабочие автобусы в поселках Озячине, Майна, Черемушки. Каждый стремился первым попасть в автобус. Молодой паренек, окажавшийся прикатым к автобусу, споткнулся и в машине. Редко увидал под колесо машины. Сlixhim, чуть ли не спортивным задором, сильные мужчины берут на бордаж право сидеть в машине. Редко увидали, будем в этом откровении, что кто-то уступает место инвалиду, старушке, женщине...

В. БАЛАГУРОВ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Экспедиции Ленгидропроекта срочно требуется шофер-крановщик.

Оплата — повременно-премиальная, выплачивается 40 процентов полевого довольствия и квартирен-

ного довольствия.

Обращаться в контору экспедиции, находящуюся в поселке Майна на

в поселке Озячине в новом доме СМП открыт промтоварный магазин № 19.

Магазин работает с 10 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 16 часов.

Выходной день — воскресенье. В пье-

тельнике магазин открыт с 12 до 18 часов, без перерыва.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС
Телефоны 2-65, 4-37

Газета выходит по средам и субботам.

Типография «Огни Саян» краевого управления по печати.

Тираж 2000
Заказ № 66